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[ 1.4 NodAandaciacpés noAuwvIipwv ]

Epdtnon 1 e [a tov unodoyiopd tou yIvopévou noAuwvipwy

. . . i epappoéloupe TNy enipepiotkn 1816TNTa:
MNws yivetal o noAAanAaciaopés povwvUpou Pe noAum-

VUpO Kal nws yivetal o noAdanAaciacpés noAuwvipwy; (a+B)(y+6)=ay+ab+By +p6
Anavinon Na va noddanAacidooupe NOAUMVUPO e MOAUMVULIO,
nondandacidloupe kGBs Gpo tou evés NoAUWVUPOU HE
K&Be 6po tou dndou noAuwvypou kal NPooBEToupe ta
yIVOpEVQA Mou NPOKUMTouv.

e O noAdanfaciaop6s povwvUpou Pe noAumvupo otnpide-
Tal otnv eniPepioukn 1Idiétnta:

a +y)=ap+ay
Na napdadelyua
Na va noAdanAacidooupE POVMOVUPO PE MOAUMVULO,

noAdandaocidloupe 10 povdvupo pe KGBe po tou (9X2 +3XY+YZ)(2X—Y) =
nonuwWVUPOU Kal MPOCBETOUE Ta YIVOUEVA NMOU MPOKUMTOUV.
9x% - 2x —9X%y +3xy - 2X —3Xy -y + Y% - 2x —y? -y =

Ma napddeypa 18x% —9x’y +6x%y — 3xy” +2xy° —y° =

2x2(30—x3+4)=2x2~30—2x2-x3+2x2-4=

18x% —3x%y —xy* —y?
6x%a—2x° + 8x*

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na kavete us npageis: Na kavete us npdageis:
a. —3x%y(-5x+2y) B. 4x(2x2—x+2)—8x ol a.3x*(-2x+3)(5-x) B.(4-3x)(5-2x)-6x(x~4)

Y. (3x2 —2xy —5y? )(4y —X)
Auon

a. -3x%y(=5x+2y) = 15x%y —6x%y* Auon
B. 4x(2x% —x+2)—8x = 8x> —4x +8x —8x = 8x> — 4x’ a. 3x*(-2x+3)(5-x) = 3x2(—10x+2x2 +15—3x) =
3¢ (267 ~13x+15) = 6x* —39%° +45¢°
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B. (4-3x)(5-2x)-6x(x-4) = . a. P(x)-Q(x) B. P(x)-[-3Q(x)+11x~12]
20-8x —15x+6x° —6x” +24x = x +20
Y- (3x® —2xy —5y?)(4y —x) = Auon
12x%y — 3x® —8xy? + 2x%y —20y> +5y’x = a. P(x)-Q(x) = (-2x? +5x ~3)(4x~5) =
-3x* +14x%y - 3xy? - 20y? —8x% +10x% +20x* —=25x —12x +15 =
—8x% +30x* —=37x+15
Na kavete us npdageis:  PO[-3Q(0) +11x-2] =
gl o- (3x-2)(x* -x)(4x-3) (—2x? +5x-3)[-3(4x=5)+11x—2] =
B- —2x(x? —x+1)(x=2) - (x-1)(2x-3)(x +2) (=2x+5x—3)-(-12x +15+11x - 2) =
(=2x+5x=3)(-x+13) =
Aton 2% - 26x? —5x2 +65x + 3x — 39 =
a. 3x—2)(x2 —x)(4x—3) = 2x* —31x° +68x -39 =
(3x—2)(4x* =3x* —4x? +3x) =
(3x=2)(4x% —7x% + 3x) = Av P(x)=3x(-2x+4)(x-1)
12x* = 21%% + 9x” - 8x> +14x” —6x = 5 I Q(x)=ax® +px* +yx+ 6,
12x% —=29%% + 23x° —6x va Bpeite us upés wwv a, B, y, 6, dote ta

~2x (¢ = x + D(x=2) = (x = D(2x-3)(x +2) = noAudvupa P(x) kar Q(x) va eivar ioa.
(3 =2 =+ 2x+x=2) = (x = D(2® + 4x - 3x - 6) =
2x(x3 =3x2 +3x=2) = (x = D(2% +x-6) =

“2x* +6x° —6x° +4x—(2x3+x2—6x—2x2—x+6):

Auon

P(x)=3x(-2x+4)(x-1)
= 3x(-2x% + 2x+ 4x - 4)

—2x* +6x° —6><2+4x—(2x3 —x2—7x+6):

22X 467 —6x2 +4x =23 + X2 +7x -6 =
“2x* +4x3 -5 +11x -6 =3x(-2¢* +6x-4)

= —6x> +18x* —12x
/M Av P(x)=-2x*+5x-3 kai Q(x)=4x-5, va

Q(x) =ax® +Bx> +yx+6
Bpeite ta noAudvupa:

Mpénel: a=-6, =18, y=-12, 6=0.
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

Na avukataothoete katdlinAa tous Napakdtw aotePioKoUs WOTE va IOXUEI KGO pia and ts napakdtw 100TNTES:
a. ... (4p° —7B +8) =288 — 498’ +56p B. ... (3% +8x=7)=36X"+...— ...

Y. 50253( ..... —OB% +..... ):200567— ..... +a'p®

Na xapaktnpioete ts napakdtw npotdoeis ue (X), av eivar owotés n ue (A) av eivai AavBaouéves.
a. Av 1o noAudvupo P(x) éxel Babpod 4 kai to noAudvupo Q(x) éxer Babuo 3,

T0t€ 10 noAumvupo P(x)-Q(x) éxel Pabpo 7.

B. Av 1o noAudvupo P(x)-Q(x) éxel Babud 9 kai 1o noAudvupo P(x) éxel Babud 5,

T01€ 10 noAudvupo Q(X) éxer Babuod 3.

Na ouuninpwaoete ta Napakatw Keva:
a. 3X(2x+...)=....+6x B. 4x*(....-2)=4xy—....

Yo (x+1)(+4)=2¥"+...+5x+.... & (XZ +y)(><—....) ==Xy Y

Na enidééete tn owoth andvinon.

O 6ykos tou opBoywviou napaddAnAeminédou eivar:  a. 2x +1 B. x>+2 y. x> +2x2 6. x°+2x

X+2

e Ta noAudvupa P(x) = (x—2)(x—3) Kal Q(x) = ax’ +Px +6 E€ivalioa, 6tav
a)a=1«kal =5, B) a=2 kal =3, y) a=1«ka B=-5, 6) a=-5kai B =1
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NMPOTEINOMENEX AXIKHIEIZ
n Na kavete us npdcels:

a. (—3x2y +5y°X + 4xy)(—2x3y2u>3)

y. (a+B)(3a-PB)—(4B—a)(20-B)-2B(2a+P)

@

(=xy + u))(—szy + 4xy — 2xy2)

- (2x+3y)(x—4y) = (x+5y)(-y —=x) = 3xy(x —y)

Na kavete us npdcels:
a. (x+1)(y-2)-(3y+4)(x—6)+2(x-6y)
Yo (x+y)(3x—y) =[xy —x(2x~y)]

@

(2><+3y)(3><—2y)—3(><2 —y2)+4(x2 —xy+y2)

=

(302 +20B+B2)(—202 +3OB—BZ)

Na kavete us npdcels:
a. (1 2X° —6x* — 3x3) : (—3x3) B. (1 -2X7 + 4x3)(2—5x2 + 4x)

Y- (120" ~3a*p"" — 60" 'B""): (20"")
6. (a+p-y)(a+B)+(a—P+y)-(a+y)+(B+y—-a)(B+Y)

Na unonoyioete 10 YIVOPEVO (x + 3)(x +4) KAl Va TO EPUNVEUCETE YEWUETPIKA.

Na exteféoete us napakdtw nPAageis kal petd va Ppeite tnv apiBunTKn TP ToU anoteNéoPatos yid TS TPES TwV
YPAUPATWY NOU avapEPOVTal:

a. (xzy—2xy2)(2x—y)—2x3(x+y)—(x—y)(—2y3) yia x=-1y=2

B. o +of? ~[¢* ~(a+B)(c* + )] Vi@ 0= -2,

AV P(x) = 3x(=2x+ 4)(x =1) Kai Q(x) =ax® +Bx’ + yx + &, va Ppeite us upés wv q, B, y, 6, dote 1 noAudvupa P(x)
kal Q(x) va eival foa.
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KPITHP10 AZ10AOIMHXIHZ

Epdtnon 1

Ti ovoud{oUpE HOVDVULO;

Epdtnon 2

Mws yivetal o noAdanAaciacpés povwvUpou pe noAuwvUPo Kal nws yivetal o noAdaniaciacpés noAuwvUpwy;

Acoknon 1

a. Na va gival 1o nnAiko a* :a" povdVUPo NPEREIV ... Y.
Na onpeihoete 1o katdAinAo cuppoio avioétntas.

B. Aivovtal ta povdvupa (a+1)x’y™" kar —3x#y2.

Na Bpeite tous a, A Kal Y MOTE Ta povdvUpd va gival ioa.

Acoknon 2

Na unoAoyioBei n apiBunukn upn tns napdotacns A yia a =132, B =3, y=-1 6nou:

A=(@-B)(a+B+y)-(a+B)(a—B+Y)

Aoknon 3

a. Na kdvete tnv npaén: (x“yK’2 +xPTIYT 4 2y )(x2 —yz)

B. AV P(x) = x(2x = ) (x +2) ka1 Q(x) = ax® +Bx* + yx + 6, va Ppeite us upés wv a, B, v, 6, dote w noAudvupa P(x) kal
Q(x) va eival foa.





